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BACCALAUREAT BLANC N°2

SESSION AVRIL 2013 ‘m; 14
MATHEMATIQUES
G2
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1- Etudier le sens de variation de f et éta;lhr sur le tableau de van&tmn A e %)
2- Etudier la parité de la fonction f )
3- Construire la représentation graphique (Cf ) de f A
4- Trouver les mages respectives des intervalles suivants :
[0:1]; Ré; R -L \1 sF131,]-152) etR 4, 4§

EXERCICE 2 { + 1 l
N A
Une école technique cumptmt en 2007 smxantc-g;x éléves de la Terminale G2. Le tableau

ci-dessous donne Année 2007 | 2008 | 2009 | 2010 | 2011 | 20122013

Iévolution du Rang de Pannée x; | 1 2 3 4 5 6 7

nombre d'éléves en [0 = slevesyi| 66 | 104 | 130 | 207 | 290 | 345 | 428
fonction du rang de

Pannée. On cherche Pévolution du nombre y des éléves en fonction du rangx de Pannée.
Une étude graphique montre qu’un ajustement affine ne convient paa

Onposealorsz = [y - 3

On donnera les résultats sous forme dccimal’t_;:, arrondis au centiéme prés.
1. Recopier compléter le tableau suivant.A 1y

Rang de 'année x; | 1 2/13|415|6|7

2. Représenter le nuage de points Mifxi; z), |z 0 b

associé a cette série statistique, dans le o N

plan muni d’un repére orthogonal d’unité graphique 1 cm. Un ajustement affine vous

pourrait-il approprié ? Justifie la réponse. o £ 8 "5
: /.

3. Déterminer le point moyen G et le représenter dans le repére. _{ ¥ 1 1

4. a. Déterminer par la méthode des moindres carrés, une équation de la drmtc de
régression linéaire de zen x. Tracer cette droite sur le graphique précédent. 2

b. Calculer le coefficient de corrélation linéaire r entre les variables x et z et justifier
I'existence d’une forte corrélation. BF

5. En utilisant cet ajustement, & partir de quelle année peut-nn prévoir que l'effectif de
cette école dépassera 900 éléves de Terminale G2. ) ,,\
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Seit T hfunctmndéﬁnie sur R par f(x)'— P
X+ e
1. a Déterminer Dy et calculer la fonction dérivée de fsur Dp 0,27 -+ 0y =

P
b. Calculer les limites de f aux bornesde Dy ¢

2. On considére g la fonction définie sur R parg(x)=213 +12x% +2

a. Etudier les variations de g sur R et en déduire que pout tout Vx€R, g(x)=0,

admet une solution unique o 4

b. En déduire que —6,03<a<-6,02 ° = sFomesou
e Vx € |-eosa],g(x) <0 6.V e S,
Vx € Jo+e0].g(x) >0

4- Déduire des guestions précédentes le signe de f'(x) sur D¢, le sens de variation puis
le tableau de variation de f

pe
" o
I L y

{ 4

-

5- Calculer lim f(x) et lim —l et interpréter graphiquement ces résultats® o

4o X ¥—%—on X

6- Démontrer que la droite d’équation verticale x=-4 est une asymptote verticale E(Cf) 0,2
-3(1-4e1)

a+4
8- Montrer que f réalise une bijection de |-4 ; + =[ sur un intervalle K que I'on précisera. [,
9- Calculer f(2) et en déduire (f 1) (1) -7

10-Déterminer I'équation de la tangente (A) au point d’abscisse 2 et le point
d’intersection de (C¢ ) avec I'axe des ordonnées

7- Montrer que f(a)=

'f':'|'1 b AT |
11. Construire (A)et (Cp) =20 —+= /7

On prendra Ol = 1 cm ; OJ =0,1lcm





